

СТАНОВИЩЕ

ПРОФ. Д-Р МАРИО ДРАГАНОВ СТАНКЕВ, Д.М.Н.

**ПО КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ” ПО
НАУЧНАТА СПЕЦИАЛНОСТ „СЪРДЕЧНОСЪДОВА ХИРУРГИЯ” ЗА
НУЖДИТЕ НА ОТДЕЛЕНИЕ ПО КАРДИОХИРУРГИЯ НА
„МБАЛ ТОКУДА БОЛНИЦА СОФИЯ” АД**

Във връзка с обявения конкурс за „Доцент” със заповед № 301/24.09.2015 г. на Изпълнителния директор на болницата съм определен за член на Научно жури и решението на първото неprisъствено заседание е да представя становище. Конкурсът за заемане на академичната длъжност ”Доцент” е обявен в ДВ, бр. 53/14.07.2015г.

Д-р Димитър Петров Николов, д.м., е единствен кандидат по конкурса.

Д-р Димитър Петров Николов е лекар с над 26 години трудов стаж, с придобити специалности по Хирургия (1996 г.) и Кардиохирургия (2000 г.).

От 2007 г. до сега е началник на отделение по Кардиохирургия към „МБАЛ Токуда Болница София” АД. През 2012 г. защитава дисертационен труд на тема „Хирургично лечение на нативния инфекциозен ендокардит” и придобива ОНС „Доктор”. Д-р Николов има редица специализации в чужбина. Владее отлично английски език. Член е на Управителния съвет на Българското дружество по кардиохирургия и Българската асоциация по гръдна, сърдечна и съдова хирургия. Член е на Европейската асоциация по кардиоторакална хирургия.

Д-р Николов е представил материалите за участие в конкурса съгласно изискванията на Правилника на болницата. Пълният списък на научната му активност съдържа 45 научни труда, от които 1 автореферат, 18 оригинални статии в национални научни списания, 7 статии в международни научни списания, 8 глави от учебници, посочени са и 8 участия в международни конгрес и 3 в български конгреси и конференции.

В 12 от публикациите д-р Николов е самостоятелен или първи автор, втори автор е в 10 публикациите. Публикациите в международни списания са 7.

Д-р Николов има официално потвърдени цитирания- общо 73, като 22 са в България и 51 – в чужбина (изключено е частичното припокриване от двете бази данни, посочени в справката на ЦМБ). Псоченият импакт фактор е 8.917. Публикациите в списания с импакт фактор са 5.

Научните публикации са свързани със следните основни направления: клапанното протезиране при пациенти с клапанен

ендокардит; хирургични методи за лечение на терминална сърдечна недостатъчност в България; ендоваскуларни методи за лечение на остри или хронични аневризми на аортата III тип по Де Бейки; методи за мозъчна протекция при хирургично лечение на аневризми на гръдната аорта; иновативни методи за хирургично лечение на редки сърдечни аномалии.

Данните по първото направление дават информация относно преценката на оптималния момент за оперативна интервенция при пациентите с инфекциозен ендокардит и оптималния подбор на клапанната протеза в зависимост от локализацията на инфекцията.

Публикациите от второто направление са посветени на клинични случаи и методи на лечение при пациенти с краен стадий на необратима сърдечна недостатъчност.

Публикациите в третата група са посветени на успешното внедряване на ендоваскуларните методи за лечение на остри или хронични аневризми на аортата.

Изследвани са методите за мозъчна протекция при хирургично лечение на аневризми на гръдната аорта и са приложени два допълнителни методи - селективна мозъчна перфузия и ретроградна мозъчна перфузия през горна празна вена.

Представяват интерес и представените иновативни методи и техники за хирургично лечение на редки сърдечни аномалии.

Преподавателската дейност е представена за периода 2009- 2015 г. Общо за седемгодишния период учебната натовареност (в еквивалентни часове) е в размер на 1757,5 еквивалентни часове (обучение на специализанти и участие в продължаващото обучение).

Заклучение

Кандидатът д-р Димитър Петков Николов, д.м., напълно отговаря на критериите на ЗРАСРБ и Правилника на болницата за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в „МБАЛ Токуда болница София“ АД.

Това ми дава основание да гласувам положително и да предложа убедено на уважаемото Научно жури да избере д-р Димитър Петков Николов, д.м., за „доцент“ по научната специалност „Сърдечносъдова хирургия“ за нуждите на Отделение по Кардиохирургия на „МБАЛ Токуда Болница София“ АД.

12.10.2015 г.

Изготвил становището:

(Проф. д-р Марио Станкев, д.м.н.)